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Kleine Anfrage Antwort KA/458/XXI 
 

Fragesteller:  Eingang: 29.04.2025 

Reichenbach, Marina  Weitergabe: 12.05.2025 

Fraktion der SPD  Fälligkeit: 16.06.2025 

Antwort von:  Beantwortet: 20.06.2025 

BA/BiKuSport  Erledigt: 20.06.2025 

  
Kostenlose Konzerte im Bezirk Neukölln - ein Überblick 
 

Fragestellung der Bezirksverordneten: 
 

1. Wie viele für die Neuköllner Bevölkerung kostenlose Konzerte gibt es insgesamt im Bezirk? 

2. Wie verteilen sich die Konzerte auf die Standorte? 

3. Welche Musikstile werden wo angeboten? 

4. Welche Zielgruppen wurden in der Vergangenheit mit dem musikalischen Kulturangebot 

erreicht? 

5. Welche Zielgruppen sollen zukünftig noch mehr oder überhaupt angesprochen werden? 

 

 

Antwort des Bezirksamtes: 
 

Sehr geehrter Herr Vorsteher, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

sehr geehrte Frau Reichenbach, 

 

das Bezirksamt beantwortet Ihre Kleine Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1.: 
Die Gesamtzahl kostenloser Konzerte im Bezirk ist nicht zu benennen, da freie Träger keine 

Pflicht haben, ihre Veranstaltungen dem Bezirk zu melden. Der Fachbereich Kultur organisiert 

aus eigenen Mitteln je nach Haushaltslage jährlich 20-30 kostenlose Konzerte im Bezirk. Der 

FB Musikschule hat im Jahr 2025 insgesamt 55 eigene kostenfreie Veranstaltungen geplant 

und wirkt mit an kostenfreien Veranstaltungen mit mehreren Veranstaltern (u.a. Sommerfest 

Zentrum für Sprache und Bewegung). 
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Zu 2.: 
FB Kultur: 2025 werden 20 Konzerte in Nord Neukölln am Körnerpark, voraussichtlich 8 Kon-

zerte am Gemeinschaftshaus Gropiusstadt stattfinden und über die Kulturförderung finden 4 

Konzerte an unterschiedlichen Orten in Neukölln statt. FB Musikschule: 2025 werden 25 Kon-

zerte am Standort Schloss & Gutshof Britz (u.a. im Kulturstall), 24 Konzerte im Haus der Bildung 

in der Boddinstraße und 7 Konzerte an verschiedenen Orten in Neukölln und Berlin aufteilen 

(z. B. Seniorenheim, Jazz-Club). 

 

Zu 3.: 
FB Kultur: Afro, Country, Schlager, Big Band, Rap und Pop im Gemeinschaftshaus Jazz, Folk, 

Latin, World-Musik, Chorgesang in Nord-Neukölln am Körnerpark 

FB Musikschule: Die Konzerte 2025 umfassen die Musikstile Klassik, Jazz, Rock/Pop und Mu-

sical. An allen genannten Standorten finden Konzerte in unterschiedlichen Stilrichtungen statt. 

 

Zu 4.: 
FB Kultur: Erreicht wurden an allen Orten Menschen unterschiedlicher Generationen, je nach 

Konzert dominierte meist eine Altersgruppe. 

FB Musikschule: Zielgruppe der Konzertangebote sind Kinder, Jugendliche und deren Eltern 

sowie Bürgerinnen und Bürger aus Neukölln und ganz Berlin. Ein diverses bzw. vielfältiges 

Publikum ist bei den Konzerten ausdrücklich erwünscht. 

 

Zu 5.: 
FB Kultur: Ab 2025 wird das Projekt Sommer im Park zum Projekt „Dein Sommer“. Neben der 
traditionellen Station im Körnerpark kommen weitere Station am Kulturbunker in Britz und im 

Frauenviertel in Rudow hinzu. An allen Orten wird die Musik so ausgewählt, dass sie für alle 

Generationen erlebbar ist, aber den Interessen einer Altersgruppe besonders entspricht. An 

dem neuen Ort Kulturbunker Britz liegt der Fokus auf Jugendlichen, die bisher kaum berück-

sichtigt wurden; im Nordpark im Frauenviertel finden familienfreundliche Konzerte statt. 

FB Musikschule: Es soll die gleiche diverse bzw. vielfältige Zielgruppe erreicht werden wie 

bislang, wobei ein Schwerpunkt auf Kindern und Jugendlichen aus Neukölln und deren Eltern 

liegt. 

 

 

Janine Wolter 

Bezirksstadträtin 


